Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 10 клас

24 січня 2014 року

1. Відповідь на кожне запитання оцінюється в 0,2 бала
1. Як називається дана система світу і хто її створив?
А. Геоцентрична, Копернік

Б. Геліоцентрична, Птолемей

В. Геоцентрична, Птолемей

Г. Геліоцентрична, Копернік

2. Хто цей вчений і яку систему світу він створив?

А. Копернік, геоцентрична

Б. Копернік, геліоцентрична

В. Птолемей, геоцентрична 

Г. Птолемей, геліоцентрична

3. Який давній астрономічний прилад зображено на даній фотографії?
А. Квадрант



Б. Секстант

В. Астролябія



Г. Гномон

4. На даній фотографії зображено сузір’я на зоряній карті.  Стрілкою показано зорю, яка слугує орієнтиром на північ. Вказати назву сузір’я і зорі.

А. Північна Корона, Сіріус

Б. Велика Ведмедиця, Полярна

В. Мала Ведмедиця, Полярна

Г. Великого Пса, Сіріус

5. Яке сузір’я зображено на даній фотографії?
А. Лебідь




Б. Персей

В. Оріон




Г. Велика Ведмедиця

6. На малюнку зображено взаємне розташування Сонця і Землі  в різні пори року? Якій порі року у північній півкулі відповідає положення Землі, вказане стрілкою?

А. Зима




Б. Весна
В. Літо




Г. Осінь
7. Яке явище зображено на даній фотографії?
А. Місячне затемнення


Б. Сонячне затемнення

В. Північне сяйво


Г. Сонячний вітер

8. Як називається точка P на небесній сфері?

А. Зеніт




Б. Надир

В. Південний полюс світу

Г. Північний полюс світу
9. Що зображено на фотографії?

А. Телескоп- рефрактор


Б. Телескоп- рефлектор

В. Радіотелескоп



Г. Супутникова антена

10. Як називається лінія на фотографії Місяця, позначена стрілкою?

А. Меридіан



Б. Екватор

В. Термінатор



Г. Горизонт

11. Що зображено на фотографії?

А. Міжпланетна станція «Вояджер»
Б. Ракета «Буран»

В. Телескоп «Габбл»


Г. Самохідний апарат «Луноход»

12. Яке явище зображено на фото?
А. Полярне сяйво


Б. Білі ночі

В. Виверження вулкану


Г. Міраж
13. Яка планета зображена на фото?
А. Марс




Б. Юпітер

В. Сатурн




Г. Уран

14. Як називається частина комети, позначена стрілкою? 

А. Голова




Б. Ядро
В. Хвіст




Г. Тіло
15. [image: image1.emf]До якого типу відноситься галактика Туманність Андромеди?
А. Еліптична



Б. Спіральна
В. Темна




Г. Неправильна
2. Є загадка про Місяць: «Всю ніч із-за хати світив ліхтар рогатий» Вкажіть астрономічні помилки в цій загадці і на зображеному дитячому малюнку. (3 бали)
3. У жовтні цього року відбудеться два затемнення. Одне з них повне місячне (на жаль не видиме на території України) - 8 жовтня. Вкажіть приблизну дату настання іншого затемнення і його тип (сонячне чи місячне, повне чи часткове). Відповідь обгрунтуйте. На фоні яких сузір’їв спостерігатимуться дані затемнення? (3 бали)
4. Супутник Землі переведено з однієї колової орбіти, на якій він рухався з швидкістю 
4 км/с, на іншу, швидкість руху на якій становить 7 км/с. У скільки разів змінився радіус орбіти супутника? (3 бали)
5. Спостереження планет Венери і Юпітера відбувається в той момент, коли планети вступають в сполучення між собою (Земля, Венера і Юпітер на одній лінії).  Виявлено, що в цей момент планети мають однакові екваторіальні кутові розміри. Знайти кутову відстань для земного спостерігача між Венерою і Сонцем у цей момент. Орбіти Венери, Землі і Юпітера вважати круговими і такими, що лежать в одній площині. Радіус орбіти Землі 1 а.о., Венери – 
0,72 а.о., Юпітера – 5,2 а.о., радіус Венери 0,95 RЗ, радіус Юпітера 11,19 RЗ. (7 балів)
6. 24 січня 2014 року в населеному пункті поблизу Києва (500 25’  північної широти, 300 30’ східної довготи) Сонце зайде о 16 годині 37 хв. О котрій годині зайде Сонце поблизу Львова (500 25’  північної широти, 240 східної довготи) та поблизу польського міста Жешува (500 25’  північної широти, 220 східної довготи)? Чи може пілот літака, рухаючись між цими містами постійно бачити як заходить Сонце? Якщо може, то в якому напрямку і з якою швидкістю повинен летіти літак? (5 балів)

[image: image2.emf]7. Вам дані два послідовні знімки літака на фоні диска Сонця. Між моментами зйомки пройшло 0,3 секунди. Визначте швидкість літака і відстань від фотографа до літака, якщо відомо, що довжина літака становить 35 м. Відстань від Землі до Сонця 150 (109 м, діаметр Сонця  
1,4 (109 м (7 балів)
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